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72. Tarmstedter Ausstellung 2022
Tarmstedter Ausstellungsgelände fast komplett ausgebucht:
„Wir setzen ein klares Zeichen für die Live-Veranstaltung“
Tarmstedt. Auf Hochtouren laufen in Tarmstedt die Vorbereitungen für die diesjährige Ausstellung, während auf dem Tarmstedter Ausstellungsgelände die Tiefbaumaßnahmen für das Digitalisierungsprojekt vor dem Abschluss stehen. Mit dem LAN/WLAN-Projekt schafft die Ausstellungs-GmbH die Voraussetzungen für eine optimale Durchführung der 72. Tarmstedter Ausstellung vom 8. bis zum 11. Juli 2022. Erstmals wird es dann in diesem Jahr einen Online-Ticketshop geben, in dem die Besucher ihre Eintrittskarten in digitaler Form bestellen können. Damit sollen Wartezeiten an den Kassen vermieden werden. 
Die Ausstellungsgeschäftsführer Dirk Gieschen, Hermann Cordes und Oliver Moje sowie die Prokuristin Julia Wöltjen zeigen sich sehr zufrieden mit dem Verlauf der Vorbereitungen. Die eindeutige Botschaft der Geschäftsführung: „Wir setzen ein klares Zeichen für die Live-Veranstaltung 2022. Die Tarmstedter Ausstellung wird nach zwei Jahren Pause wieder live durchgeführt. Wir werden nach jetzigem Stand den Besuchern wieder ein komplettes Ausstellungsprogramm einschließlich des attraktiven viertägigen Tierschau- und Tiershowprogramms sowie Musik- und Abendveranstaltungen an allen vier Tagen bieten können.“
Buchungsstand: Die Tarmstedter Ausstellung ist inzwischen fast komplett ausgebucht. Die Veranstalter erwarten auch in diesem Jahr rund 750 Aussteller auf dem 18 Hektar großen Ausstellungsgelände. 2019 hatte die Traditionsveranstaltung mit 117.000 Besucherinnen und Besuchern an vier Tagen einen neuen Besucherrekord gemeldet. 
Auf großes Interesse stößt auch das Themenfeld „Haus, Garten, Bauen und Renovieren“, hebt Julia Wöltjen, die als Prokuristin mit ihrem Team die Standplanung verantwortet, hervor. „Dort wollen sich in diesem Jahr diverse neue Aussteller präsentieren. Themen sind beispielsweise Rasenmäher und Mähroboter sowie Akkugeräte für den Garten, die Flächenpflege größerer Hofgrundstücke sowie Bauen, Renovieren und umweltfreundliche Heizsysteme“, berichtet Wöltjen weiter.
Die Detailinformationen zum Programm und zu den ausstellenden Firmen und Institutionen werden in den kommenden Wochen in dieser Zeitung sowie auf der Website www.tarmstedter-ausstellung.de veröffentlicht. 
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